

Kőrösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya

VIII. Múzeum-krt. 14-16. Budapest

# Kőrösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐElőfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekszámla: 34-141

## Új búza — új kenyér

Írta: dr Darók József

Nemzetünk millióinak benső főháza ismét beteljesült: mindenkinek asztalára kerülhet a mindennapi kenyér.

A magyar gazda verejtékes munkája tehát nem volt hiabavaló, mert láthatja annak áldását, amely áldásban örvendezve még szorosabban kapcsolódik az ősi földhöz és boldogabban köszönti a mezők fölé szálló hajnali napot.

Az aratás nagy munkája egy-két hely kivételével véget ért és a gabona cséplését is sok helyen befejezték. Bár a termés eredménye nem olyan, mint amilyennek a kitavaszkodást követő időben remélni lehetett, mégis megnyugvást kelthet mindannyiunkban. Különösen megerősíthet ez a megnyugtató érzés akkor, amikor azt látjuk, hogy a multévinél kisebb termésnek jó ára ígérkezik.

Azok a tényezők, amelyek az 1936-os termés jobb árait előidézték, ma is léteznek, illetve fennállanak, úgy hogy az új búza árának alakulását illetően nincs különösebb ok az aggodalomra.

A hivatalos termésbecslés folyó évi búzatermésünket körülbelül 175-185 millió métermázsára teszi. Az exportfelesleg megállapítása a várható termés, az átmenő készlet és a belső szükséglet alapján történik.

Darányi Kálmán miniszterelnök megnyugtató kijelentéseiből következtetve a buzaexport politikánk alapjául a jövő gazdasági évben is a római hármass egyezmény szolgál, amely egyezmény az elmúlt három év folyamán biztosította a gazdasági válság legnehezebb időszakában is buzafeleslegeink biztos értékesítését — ami örvendetes — az akkori vilápiaci árnál magasabb áron.

Az idei búzatermésfelesleg külföldi értékesítésre vonatkozó tárgyalások most vannak folyamatban. A kormányzatnak feladata, hogy ezeknél a tárgyalásoknál legyenek azok a tanulságok, amelyek az elmúlt gazdasági év folyamán a búza vilápiaci áralkulásában észlelhetők voltak, amely tanulságok levonása a szerződések megkötésénél szép perspektívát nyújt az új búzatermés árának alakulásában.

Ami feleslegeink belső értékesítését illeti, mindaddig, amíg a vilápiaci árak olyan belső árnívót eredményeznek, amely meghaladja a római egyezményben Magyarországnak biztosított búzaárát, az elmúlt években szokásban volt átlomási limitárak megállapítását a kormány mellőzni fogja. Abban az

esetben azonban, ha a vilápiaci búzaárak a római egyezményben biztosított árnívó alá csökkennének, intézkedni fog a kormányzat a római paktumnak megfelelő, ugynevezett államosi árak meg szabása tekintetében. Ez az elgondolás minden gazga érdekének megfelelő, csak kívánatos volna a gondoskodás arról, hogy a gazdák is kiterjesztetten részesíthetők legyenek a búzaexport-kontingensekben.

A búza határidős piac kérdésében meglehetősen ellentétes felfogás

alakult ki, mert a kereskedelem változatlanul a búza határidős üzlet mielőbbi visszaállítását sürgeti, viszont a gazdaérdekképviseletek nem tartják azt feltétlenül indokoltnak, illetve szükségesnek. A termelők célja ugyanis olyan búzaár elérése, amely a termelési költségen felül némi hasznot is biztosít. Ha a határidős piac visszaállítására sor kerülne, a jelenlegi helyzetet figyelembevéve, nem tudna a gazdáknak több előnyt biztosítani, mint a ma érvénybe lévő rendszer.

A búzakérdésnek ezek a részletei homloktérbe levő kérdések. Megoldásuk az illetékesektől függ, a gazdák ebbe sokat nem folytathatnak be. De a gazdák egyenként mégis kivihetik azt, hogy jobb árat kapjanak az eladható kenyérmagért. Még pedig úgy, hogy eladható készleteiket — amennyire lehet — tartogatták addig, amíg az emelkedő árak folytán a mostaninál is jobb áron lesz értékesíthető, amire pedig megvan minden reményünk és kilátásunk!

## A világerőkezleten orvosolni kell a Magyarország ellen elkövetett igazságtalanságot

Róma, július 14.

Az olasz lapok hosszasan foglalkoznak Lansbury angol munkáspárti képviselőnek azzal a kijelentésével, hogy területi revízióra van szükség.

A Tribuna kiemeli, hogy a világerőkezleten orvosolni kell a Magyarország ellen elkövetett igazságtalanságokat.

Hangoztatja a lap, hogy Mussolininek is ez volt a véleménye a Lansburyval folytatott tárgyaláson.

## A francia szocialisták a Népszövetség elé akarják vinni a spanyol ügyet

London, július 14.

Az angol kormány minisztertanácsot tartott, melyen a spanyol ügygel foglalkozott. Hír szerint az angol kormány úgy határozott, hogy amennyiben a be nem avatkozási bizottság nem fogadja el egyhangúlag az angol ellenőrzési javaslatot,

úgy Anglia visszalép az ellenőrzésről és azt más államnak kell vállalnia.

Páris, július 14.

A francia szocialista párt is foglalkozott a spanyol kérdéssel. A szocialisták a Népszövetség elé akarják vinni a spanyol ügyet.

Róma, július 14.

Olasz politikai körök szerint a helyzet bizonytalan. Hangsúlyozzák, hogy bármi történjék is, Olaszország utját és cselekedeteit az igazság és az erkölcs határozza meg.

## Egész éjjel szóltak az ágyuk Peking alatt

London, július 14.

Biztos helyről nyert értesülések szerint Peking közvetlen közelében egész éjjel dult a tüzharc a japán és a kínai csoportok között. Az ágyuk szünet nélkül bömböltek.

A pekingi követségek és nagy követségek utasították azokat az ál-

lampolgárokat, akik a város falai körül vannak, hogy azonnal térjenek Pekingbe.

London, július 14.

Angol politikai körök úgy tudják, hogy az angol kormány az észak-kínai ügyben értekezletre akarja összehívni az összes érdekelteket.

Hír szerint Amerika vonakodik teljesíteni az angol kívánságot. Az Egyesült Államok hangoztatják, hogy az USA továbbra is a független politika híve. Londonban mégis biznak abban, hogy Amerika megváltoztatja ezt a véleményét.

## Sokkal jobb az idej adózási viszonyok, mint a tavalyiak

A vármegye a kisbirtokosok részére kér minta öntöző-telepet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarától

Békés vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 14-én, szerdán reggel 9 órai kezdettel tartotta ülését Gyulán, a megyeháza kistanács-

termében dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elnöklétével.

A június hónapról szóló alispáni jelentésből a következőket közöljük:

Allamellenes, defaitista cselekményeket illetően az orosházi járás főszolgabírája jelentette, hogy Orosháza községben kommunista

szervezkedést leplezett le a csendőrség. Az üzelmek felderítésére a vizsgálat folyik. A tettesek legnagyobb része Orosháza községből való, de Gádoros és Szentertorna községekre is kiterjed a szövetkezés. Eddig több mint 20 egyént helyeztek vizsgálati fogásba.

Junius havának időjárása általában fele fele részben szélsőséges volt.

A nagy meleg és szárazság nemcsak siettette a kalászosok beérését, de a szikes és erősen kötött talajokon (pl. szeghalmi járásban, a gyomai járás egy részén) a tavaszi vetések nagy részét tönkretette és ilyen helyeken az őszi vetések terméshozamát is lecsökkentette. Az aszálykár szörványos és aránylag kisebb terjedelmű.

A terméseredményekről pontos adatok természetesen még nincsenek, de a jelentések szerint

**búzából kat. holdanként átlagosan 8 mázsa körüli termés várható.**

Az esős időjárás a kapásnövényekre általában rendkívül kedvező befolyással volt.

A gyümölcsstermés az idén nagyon gyenge, általában messze elmarad a tavalyi eredménytől.

A jó terméskilátásokra a terményárakban némi esés mutatkozott.

Az állatárak az elmúlt hónapban is tartottak voltak, a gazdák kitünően értékesítették a lovat, szarvasmarhát, sertést és baromfit.

Az ipar és kereskedelem helyzete a múlt hónapban lényeges változást nem mutatott.

Az ipari és kereskedelmi cikkek árai a fogyasztóközönség panaszai szerint túlhajtottak és egyáltalában nem állanak arányban a mezőgazdasági termények és jövedelmezőség viszonyaival. Ez a körülmény — a fixfizetésükről nem is szólva, akiknek helyzete mindig súlyosbodik — a munkás és gazdaközönség körében sok elégtelenségre ad okot. Különösen aggasztó a tüzifa árának rendkívül magas volta.

A mezőgazdasági helyzet hozta magával, hogy a mezőgazdasági és földmunkások ezidőszertől bőven jutnak munkaalkalomhoz, indokolt munkanélküliség nincs, sőt a folyamatban lévő közmunkáknál és helyenként az aratásnál is munkahiányt jelentettek.

Az adott helyzet arra enged következtetést, hogy az inséges években és talán az inségmunkák kapcsán sok esetben megállapíthatóan leromlott munka-morál kezd örvendően erősödni, a munkásság mindig szélesebb körben megbecsüli a munkát, mint a tisztességes megélhetés becsületes alapját. Hogy ez az irány állandó és általános lehessen, ez nemcsak a munkásságnak, de a munkaadóknak is fontos érdeke, sőt a biztos konszolidációhoz elengedhetetlen közérdek.

Az utépítési és fenntartási munkálatok az egész vármegyében programszerűen folynak.

### Razziák lesznek az országutakon

Itt említem meg, hogy a közlekedés rendjének fokozottabb ellenőrzése és biztosítása végett a szarvasi járás területén a kihágási rendőri büntetőbíróval próbaképpen utbejár-

rást (razziát) tartottam, amelynek eredménye szerint

**a szarvas-kondorosi utvonalon tettenéréssel egy nap alatt kb. 20 közlekedésrendészetbe ütköző kihágási cselekményt állapított meg a rendőri büntetőbíró**

s ezekből 10 egyént megfelelő büntetéssel sújtott, a többieket egyelőre nyomatékos figyelemmel kísértetés kiszabása nélkül intézett el.

A szerzett tapasztalatok szerint az ilyen részben helyszíni bíraskodással is összekötött utazziák célszerűnek mutatkoznak s ezeket a forgalmasabb utvonalakon a vármegye minden részében, esetenként rendszeresíteni szándékozom.

A közigazgatás ügymenetében az elmúlt hónapban sem volt fennakadás, de minden jelentés rámutat arra, hogy ez hova-tovább, mindig nehezebben és csak a tisztviselők munkájának túlfeszítésével biztosítható.

## A napokban érkeznek meg a kormányzó vándorserlege Békéscsabára

Nagy az érdeklődés a csabai úszónap iránt

Mint megírtuk, a MUSz megbízásából a Csabai Úszó Egyesület f. hó 25-én, vasárnap rendezi meg a kerületek közötti országos úszóversenyt az Árpád-fürdőben.

A versenyen a legjobb vidéki úszók mellett Csík, Gróf, Lengyel és Abay indulása is valószínű.

A kormányzó vándorserlege, melyet a győztes kerület véd egy évig, a napokban érkeznek meg Békéscsabára s az egyéb díjakkal a Békéscsabai Általános Takaré-

A dobozi Wenckheim féle birtok egyrészenek parcellázási ügyében az előkészítő munkálatok folyamatban vannak és a járási főszolgabíró jelentése szerint a doboz és a környékbeli lakosság érdekei, a vármegye főispánjának hathatós támogatása folytán, a kormány részéről is legmesszebbmenően biztosíthatnak.

Telegdy Lajos dr (Békés) a maga részéről elfogadja az alispáni jelentést és elismerését fejezi ki a körültekintő munkáért. Ebben a vármegyében elég sok szegényember van, azonban mindenkinek jut munka és kenyér és nem szabad felülni a különféle fantasztikus ígéreteknek, amellyel az agitátorok dolgoznak, mert humbug az, hogy „akkor lesz jó, ha majd a nép veszi át a vezetést”. Eddig is a legteljesebb népi politika érvényesül a kormány programjában. Nem csak a munkásosztály jelenti a népet, hanem mindenki, aki dol-

pénztár kirakatában lesz kiállítva. Díjat ajánlott fel Békés vármegye is.

A nagyszabású úszónap iránt igen hatalmas az érdeklődés. A jegyek árai a következők: Tribün és elsőrendű ülő 1 P. (elővételben 80 fillér), II. rendű ülő 80 f. (70 f.), állóhely 50 f. (40 f.), diák és levelező 30 fillér.

Jegyek elővételben az Árpád-fürdő pénztáránál és a Körösvidékben kaphatók.

## Folynak a talajvizsgálatok Békés vármegyében

Mint már megírtuk, Békés vármegyében nagyszabású talajtani vizsgálatok folynak. A vizsgálatok vezetője és irányítója Kreybig Lajos dr m. kir. gazdasági főtanácsos, a m. kir. Földtani Intézet agrolaboratóriumának vezetője megjelent vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispánnál, akinek részletesen beszámolt az eddig végzett munkálatokról.

Dr Kreybig Lajos egyébként július végén és augusztus elején előadásokat tart Békésen a talajvizsgálati és felvételi adatokról, amelyek a földművelés módjának és a mezőgazdasági termelés irányának megválasztásánál döntőek,

térképeket és magyarázó füzeteket ad ki, melyek ára 15 pengő lesz.

Ez a munka nagyon fontos, mert így a modern tudományos előrehaladás eszközeinek felhasználásával lehetővé válik a helyes gazdálkodás, illetőleg a lehető legnagyobb termésátlagok elérése, a talaj igényeire való alkalmazkodás által.

— A Békéscsabai Iparos Daloskör nagy bemutató hangversenyt rendez július 31-én, a Széchenyi-ligetben. A hangverseny után tánc lesz.

Nyitott tető!

# CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Julius 15-16-án, csütörtökön fél 7, fél 9, pénteken fél 7, fél 9. Csütörtökön fél 7 órakor zóna.

Kellermann világhírű regénye, az

# Elsodort város

Anatol, az olajváros keletkezése és a viszály, széthuzás miatt bekövetkezett pusztulása.

Rendezte a legjobb orosz rendező: TOURJANSZKI.

**Gustav Fröhlich, Brigitte Horney  
F. Kampers, A. Sandrock**

**Betörő a világbajnoknál**

**Hajók veszélyben**

2 felvonásos bűnügyi film

gozik ebben az országban. Budapest nagyszerű együttműködés látszik a pártok között, ezt azonban nem tapasztaljuk vidéken, mert itt minden alkalmat megragadnak a pártok a minél erősebb harcra. Helyesli az országutakon történő razziákat, mert gyakran megtörténik, hogy az autók hiába tülkölnék, a többi járművek a legfontosabb közlekedési szabályokat sem tartják be.

Baiczi Beliczey Géza felsőházi tag szót hozza még az alispáni jelentéshez.

Dr Pánczél József vm. főjegyző, az alispán helyettese válaszolt a felszólalásokra. Kijelentette, hogy munkások magatartása örvendően javult és ezzel a munkamorál is. Egy-két kisebb rendellenesség mindig megtörténik. Az országúti razziát a jövőben is rendszertelen időközökben, meglepetésszerűen folytatni fogják.

Dr vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán hangsúlyozta, hogy a pártok szervezkedéseit figyelik a hatóságok és vigyáznak arra, hogy a törvényes határokat soha se lépják át. Tudomására jutott, hogy néhány helyen tart a munkások bujtogatása, azonban ez nem olyan mértékű, hogy hatósági beavatkozásra szükség volna.

A főispán úgy a maga, mint a bizottság nevében jókívánatait fejezte ki az előléptetésben és ki-nevezésben részesült tisztviselőknek.

A főügyész jelentést tett a bizottságnak a folyó ügyekről. A bizottság úgy az alispáni jelentést, mint a főügyész jelentését egyhanguan elfogadta.

Ismertették a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának a békésmegyei minta öntözőtelepek ügyéről szóló átiratát. A Kamara szerint a szarvasi Thessedik féle gazdasági iskolában megfelelő minta öntözőtelep áll a gazdák rendelkezésére, azonfelül a békéscsabai öntözőtér rét és az Alsó Fehér-Körös Armentesítőnek különféle öntözősi berendezése. Mindezenfelül

**a kamara akkor hajlandó külön öntözősi mintatelepet létesíteni, ha a megye Szabolcs megyéhez hasonlóan százezerpengős berendezést és ötven holdat juttat erre a célra.**

Beliczey Géza és báró Apor Vilmos hozzászólása után

**a bizottság**

úgy határozott, hogy ismét átiratot intéz a kamarához és arra kéri, hogy leginkább a kisbirtokosok és az OFB által földhöz jutott gazdák részére alkalmas öntöző mintatelepet állítson fel.

Ezután a rendes havi jelentésekre került sor. Ezek megkezdése előtt Elek Lajos pénzügyigazgató, miniszteri tanácsos a ki-nevezettek, illetve előléptetettek nevében köszönetet mondott a főispánnak és a bizottságnak a jókívánatokért.

A pénzügyigazgató jelentéséből kitént, hogy általában

**az idén sokkal jobb az adófizetési viszonyok,**

mint tavaly. 1.820,759 pengő volt az adóbefizetés, míg a hátralék 5.629,295 pengő. A befizetések az idén 351.914 pengővel kedvezőbbek a tavalyinál.

A jelentések után a különféle albizottságok tartották meg üléseit.

## Lenni vagy nem lenni? Öreg színész úja a menedékhelyre

Megállt a hivatalban. Feszengve, lámpalázzal. Ő, az öreg színész, aki hosszú évtizedek alatt annyiszor szerepelt nagy közönség előtt, most izgatott volt, mint egy kezdő kórista, akinek mindössze annyi a szerepe, hogy bejön a színpadra, leteszi a tálcát az asztalra s „gróf ur, parancsára itt a pezsgő” mondat kinyögése után távozik.

Kezében idegesen forgatott egy kis darab pálcát, kék szemével sűrűn pislogott s suttogva, hogy más ne hallja és tudja meg az ő nagy elesettségét, előadta, hogy segínyt kér. Egy-két fillért csak, hogy elutazhasson egy községbe, ahol ismerik, ahol felléphetne, szavalhatna, megkereshetne egy falat kenyert s fekvőhelyet találna.

Minek részletezzem a kint és bántat, mely ott jajgatott markáns, de már ráncos intelligens színész arcán? Minek irjam le a párbeszédet, mely közte és a jószándékú tisztviselő között lefolyt, a párbeszédet, mely drámaibb volt ugy-e öreg színész minden eljátszott dráma párbeszédeinél.

A tisztviselő igaz ember volt. A lelkével körülölelte a vén színészt, de adni nem adhatott semmit, segíteni nem tudott, mert nincsen alap a városnál, mely az öreg színésznek támogatásának céljára lenne beállítva.

Az öreg színésznek nem kellett sokat magyarázni. Értett ő két szóból is, hogyné értett volna, hiszen napok óta egy mondaton rágódik, „lenni, vagy nem lenni?”

Elindult a hivatalból, lassan, megtörtén s ahogy ment, ment lefelé a lépcsőn, minden lépcsőfokkal a multjába lépett vissza. Az arcán ott maradtak ugyan a ráncok, a haja is hófehér maradt, a lelke azonban visszazájt a régmúlt időkbe. Beszélt. Önmagáról, a fiatalágáról. Félévszázaddal forgatta vissza az idő kerekét. Ekhós székéről beszélt, mert a 75 éves öreg színész még élénken emlékszik az ekhós székére. Azzal kezdte ő is járni az országot, mint fiatal színész. Énekelt, táncolt, volt bonviván, nők bálványa, akinek mozdulatát szivdobogva figyelték a lányok s akinek minden jelenete után lelkesen zúgott fel a taps.

— Táncoztam ezekkel a lábakkal — mondta — s fáradt, reszketős lábát nehezkesen felemelte. Később drámai színész lett. Játszott minden ismert drámában. Volt Ádám, akit kiűztek a paradicsomból, kemény Bánk-bán és Petur, Hamlet, szellemes francia vigjáték és komor Ibsen, Strindberg dráma főhőse és játszott Gorkij híres „Éjjeli menedékhely” című darabjában is.

Öreg, hófehér hajú, ráncos arcú, rongyos ruhájú színész. Keserű, mardosó iróniával mondta, hogy annakidején, amikor „Az éjjeli menedékhely” című darabra készülték, ő elment környezettanulmányra. Alruhát öltött s több éjjelen át éjjeli menedékhelyen hált, hogy látkébe igya az éjjeli menedékhelyek levegőjét. Lelkiismeretes volt s híven akarta a közönség előtt eljátszani az elesett ember figuráját.

Nem mondta ki szavakkal, de láttam rajta, hogy arra gondolt, hogy akkor, évtizedekkel ezelőtt mostani énjét vetítette előre a rivalda fényében. Akkor játék volt, ma meg zord és rideg valóság.

Az „éjjeli menedékhely” c. darab főszereplője ma főszereplője lett az éjjeli menedékhelyeknek. Mert a városokban, ha segínyt nem is

tudnak adni neki, beutalják az éjjeli menedékhelyre. Így váltakozik és találkozik a színpad az étellel. Sz.

## Aktiv volt Magyarország külkereskedelmi mérlege júniusban

A külkereskedelmi hivatal jelentése szerint Magyarország júniusi behozatala 40,5, kivitel pedig 45,1 millió pengőt tett ki, a külkereskedelmi mérleg tehát aktiv

volt. Az 1937. év első felében pedig 76 millió pengő aktívummal zárult, szemben 1936 passzív mérlegével.

## Kifosztottak egy tanyát az újkígyósi határban

Szerdán hajnalban betörték az újkígyósi határban Vidovenyecz Mihály gazdálkodó tanyájába. A tanyát valóságosan kifosztották eddig ismeretlen tettesek.

A tanyában csak egy 14 éves fiú és két kisebb gyermek maradt, mert Vidovenyecz bejött a csabai piacra. Megjelent a tanyába egy kocsi, amelybe egy fekete ló volt fogva. A kocsin egy férfi, egy nő és egy gyermek ült. A tanyaablakon keresztül behatoltak a szobába és megkezdtek az ott talált holmik kihordását.

A tanyabeli gyerekekre ráijesz-

tettek a betörők és megfenyegették őket, hogy azok megmozdulni sem mertek.

A betörők eddigi megállapítások szerint 16 nagypárnát, 1 nagydunnát, sok különböző női holmit, gyermekruhát, 10 kg mézet bödönnel együtt, loptak el. A kár több száz pengő.

A béresgyerek, amikor a tolvajok már eltűntek, kerékpárra ült és bejött Békéscsabára, ahol közölte Vidovenyeczékkel a betörést, akik azonnal hazamentek, majd megtették a feljelentést.

„Csicsónénak három lánya  
— egy szoknyában”

## Pompás műsor a Körösvidék-napon

Mindenki készüljön a kirándulásra

A Körösvidék-nap iránt az egész városban egyre fokozódik az érdeklődés. Ma már mindenki erről a nagyszabású felejthetetlennek ígérkező kirándulásról beszél, melytől most már csak egy-két nap választ el, mert hiszen

a kirándulás vasárnap lesz  
a Kettős-Körös mellett.

Ideálisabb, gyönyörűbb és jobb kirándulási helyet elképzelni sem lehet, mint a Kettős-Körösnek ezt a gyönyörű helyét. Hatalmas szabad terület, selymes pázsit, susogó, romantikus füzes, s a rejtelmes meséket suttogó tisztavízű Kettős-Körös. Mindent megtalál itt a közönség. A hely olyan szerencsésen lett kiválasztva, hogy az úszni nem tudók és a jóúszók egyaránt megtalálják a nekik való vizet. Külön fürödhetnek az úszni nem tudók és kiúszkálhatják magukat a pompás élővizben a jóúszók.

A közönség szórakoztatásáról a rendezőgárda gondoskodik. A békéscsabai és békési egyesületek a legpompásabb műsorszámmal szerepelnek közre.

Nagy szabadtéri színpad lesz felállítva, melyen változatos, élvezetes és értékes műsor pereg le.

A békéscsabai egyesületek közül eddig a következők jelentették be szereplésüket:

Az Iparos Dalárda, a Munkás Dalárda és a MÁV Zene- és Dal-egylet énekszámokkal, egy fiatal-lánykából álló táncsoport remek táncokkal, Sajti János a MÁV-ból tárogatószámokkal, Kollár Dezső az Iparos Dalárdától ugyancsak táro-

gatóval, a Levente Egyesület tornászcsapata Ricz Lukácsal az élén ügyes talajtornával, Darida Károly, a méhészek elnöke a méhésztől tart humoros, mulattató előadást, a békési méhészek bemutatják továbbá, hogy hogyan készül a híres békési méz.

Külön érdekessége a kirándulásnak, hogy a Békéscsabai Fotoklub versenyfényképezést rendez. Rengeteg felvételt készítenek az amatőr fényképezők. Mindenki rajta lesz a képeken. A kirándulás minden mozzanatát megörökítik.

Csokán Alajos harmónikaművész, aki több ízben nagy sikerrel szerepelt a rádióban is, szintén fellép a műsor keretében. Az Evangélikus Leányegyesület magyaros ruhabetűt tart, ott lesz a Kiszgazdafiak Művelődési Egyesülete is. Ugyancsak az Evangélikus Leányegyesület bemutatja Csicsónénak három lányát egy szoknyában. A kirándulásokról elmaradhatatlan világpostát a BIME bonyolítja le. Szlávik Mátyas, a Munkás Dalárda tagja monológot ad elő. Korcsok Pál, a Munkás Dalárda kitűnő jóhangu tenoristája dalokat énekel. Szerepelnek a műsoron a békéscsabai turulisták is, akik villám-tréfákat adnak elő. A BIME-ből Blahut Mária szaval, Fabulya Jucika, Gyebrovsky Géza és Podobni Pál monológot adnak elő. Kedvesi András pedig ügyes karikatúrákat készít.

A felsorolt műsorszámokból is látható, hogy a kirándulás rendezése mindent elkövet, hogy a

közönség jól érezze magát, pompásan szórakozzék. Bátran állíthatjuk, hogy ilyen nagyszabású kirándulás még nem volt Békéscsabán. Békéscsaba egész közönsége ott lesz a Körösvidék-napon. Most történik meg először, hogy az összes egyesületek egységesen összefogtak.

A közönséget különmotorok viszik a kirándulás helyére. Az első vonat 7 órakor indul az AEGV-állomásról és egynegyed 8 órakor a Kossuth-térről. A második vonat háromnegyed 8 órakor indul az AEGV-állomásról és 8 órakor a Kossuth-térről. Mindkét vonatra a Jókai-utcai kitérőnél és az összes városi megállóknál is fel lehet szállni.

A vonatok a békési Kettős-Körös hidjáig viszik a kirándulókat. Innen, a Kettős Körös hídjától este ugyancsak két vonat áll majd a közönség rendelkezésére. A első 7 óra 15 perckor indul és 8 órakor érkezik Békéscsabára. A második vonat 9 órakor indul ugyanonnan és 9 óra 27 perckor érkezik meg.

A az utolsó MÁV-vonat este 10 óra 11 perckor indul Békéscsabáról és Békéscsaba felé 10 óra 53 perckor érkezik Békéscsabára.

A menettérti jegy ára 70 fillér. A jegyelővétel pénteken délig tart. A jeggyel a kirándulás területére is be lehet lépni. Jegyet a motoroknál is lehet váltani.

A felsorolt remek műsorszámokon kívül egész nap kitűnő cigányzenekar játszik. Tánc is lesz. A fürdőzőket öltözők várják.

Már eddig is igen sokan váltották meg jegyeiket. Siessen mindenki és váltsa meg előre jegyét, ha egy felejthetetlen kiránduláson részt akar venni.

## HIREK

— A kézműipari kiállításon résztvevő békéscsabai iparosok ma, csütörtökön este 8 órai kezdettel az Iparoskékházban érkekeletet tartanak. Feltétlen jelenjen meg minden iparos, aki részt kíván venni a kiállításon.

— Sütőiparosok figyelmébe. A sütőipari szakosztály július 15-én, csütörtökön délután fél 5 órakor fontos ügyben érkekeletet tart az Ipartestület nagytermében, melyre az összes sütőket meghívja a szakosztály elnöksége.

— Egy egész falut megmérgezték a gombák. Domoly község közelében Taska Mihályné rengeteg gombára talált. Erre az egész falu kiment gombát szedni. Másnap beteg lett a fél falu. A vármegyei mentők száz emberen végeztek gyomormosást. Hatan belehaltak a gombamérgezésbe, 30-an súlyos állapotban kórházba kerültek.

— Baleset a traktornál. Sulyos sérüléssel vették fel ápolásra a békéscsabai kórházba Paulik János 18 éves földművest. Paulik János a gerendási határban egy traktor körül foglalatokodott. Egy szercsak felakart ugrani a mozgásban levő traktorra, de megcsuszott és egy kiálló vas egy jódarabot kiszakított a ballábszár husából.

\* Mentőszekrények felszerelése és kiegészítése Maczak Adám drogériájában.

Még ma váltsa meg menetjegyét a »Körösvidék-nap«-ra a Körösvidék-boltban. Menettérti jegy (Békésre és vissza) 70 fillér.

• **Kezdődő ütőeremeszesedésnél** reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhe módon szabályozza a szervezetre oly igen fontos gyomor- és bélműködést. Az orvosok ajánlják.

— **Szerencsétlenséget okozott a lepattanó gépszij.** Könnyebb természetű szerencsétlenség történt kedden a békéscsabai Rosenthal gőzmalomban. A szerencsétlenség a gépházban történt, ahol az egyik gépkerékről lepattanó szij megsebesítette a közelben dolgozó Bohus Lajos 37 éves és Szabó Mihály 53 éves békéscsabai lakosokat. Elsősegélyben való részesítés után mindkettőjüket a kórházban vették fel ápolásra. Az eddigi megállapítás szerint Bohus Lajos mintegy 10 centiméteres horzsolást szenvedett az arcán és a mellén, Szabó Mihály pedig balszeme felett szenvedett nagyobb sérülést. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

— **Erősen csökkent a Szovjet gabonakivitele.** A Szovjet múltévi nagyon rossz gabonatermése következtében a gabonakivétel ebben az esztendőben igen erősen visszaesett. Az első öt hónapban kivitték összesen 52.908 tonna gabonát 7.48 millió aranyrubel értékben a múltév hasonló időszakának 182.538 tonnás, illetve 21.57 millió aranyrubel kivitelével szemben, vagyis az idei kivitel a múltévnek több mint egyharmadára esett vissza. Gabonafajták szerint a kivitel a következő volt; buza 18.881 (46.886), rozs 28.353 (16.351), árpa 134.000 (67.249) és zab 5.281 (51.613) tonna. Tehát a rozs kivételével valamennyi más szemesterménynél igen jelentős csökkenés mutatkozik a kivitelben.

— **Amerikai rendszerű gyümölcszedő edényről,** a kajszi termeléséről, a Lorette-féle metszésről, a szőlő nyári kezeléséről, a havi teendőkről, a Pándimegyéről, az oltdányzóllók visszaeséséről, stb. ír „A magyar gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatóvanszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11. szám.

Még ma váltsa meg menetjegyet a »Körösvidék-nap«-ra a Körösvidék-boltban. Menetérti jegy (Békésre és vissza) 70 fillér.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 14-én délelőtt.

Hőminimum +12,8 C° A föld felszínén +12,1  
Hőmaximum +25,0 C° Légnyomás 759,9 mm  
Csapadék 10,6 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, több helyen, főleg északon eső, egykét helyen zivatar, a hőmérséklet tovább emelkedik.

## Eladó föld

**52 holdas gyönyörű tanyásbirtok a gerendásiállomás közelében**

Erdéklődni a Békéscsabai Általános Takarékpénztárnál

A kiadásért felelős Migend Dezső.

— A szem a legdrágább kincs. Védje szemét a napfény és por ellen. Ha még nincs napvédő szemüvege, okvetlen vegyen a Körösvidék kisköztudományi intézetben, ahol minden igényt kielégítő napvédő szemüvegek olcsón kaphatók.

### Nyolc vörös repülőgépet lelőttek a nemzeti csapatok

A spanyol nemzeti hadsereg hivatalos jelentése szerint a biscayai szakaszon a nemzetiek visszaverték a vörösök támadását. A harcok folyamán 8 vörös repülőgépet lelőttek s több szovjetorosz pilótát foglyul ejtettek.

## RÁDIÓ

**A rádió csütörtöki műsora:**  
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 10.05 Postászenekar. 1.30 Hegedűhangverseny, zongorakisérettel. 4.15 Előadás. 5 Osztrák énekek zongorakisérettel. 5.30 Előadás. 6 Katonazenekar. 6.25 Pábeszéd Ausztráliáról. 7 Hanglemezek. 7.50 Előadás a Studióból. 9.40 Külügyi negyedóra. 10 Cigányzenekar. 11 A rádió szalonzenekara. Budapest II. 5.30 Katonazenekar. 6 Előadás. 7.10 Felolvasás. 8 Hanglemezek.

— Ezen a héten az Abonyi és Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

## Gazdák figyelmébe!

### Kizárólag

békéscsabai gazdáknak a búzáját költségmentesen tároljuk.

A búzát örleményre bármikor kicseréljük, vagy a mindenkori csabai piaci áron elszámoljuk.

A pénzben való elszámolást nem kötjük időhöz.

A búzára mázsánként 14 P előleget folyósítunk évi 7%-os kamattérítés mellett.

**Első Békéscsabai Rosenthal és Borsod Miskolc Debreceni István Gőzmalmok Rt.**

## MÁVAUT AUTOBUSZMENETREND

Érvényes 1937 június 27-től 1937 szeptember 8-ig.

Békéscsaba—Gyula					
8 <sup>25</sup>	12 <sup>45</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 <sup>55</sup> 13 <sup>10</sup> 5 <sup>55</sup>
8 <sup>55</sup>	13 <sup>10</sup>	érk.	Gyula városháza	ind.	10 <sup>20</sup> 12 <sup>40</sup> 5 <sup>30</sup>
Menetjegy: P 1 <sup>10</sup> — Menetértijegy: P 1 <sup>90</sup>					
† Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.					

Békéscsaba—Szarvas					
13 <sup>30</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 <sup>10</sup>	
14 <sup>14</sup>	érk.	Kondoros	ind.	7 <sup>19</sup>	
14 <sup>55</sup>	érk.	Szarvas	ind.	6 <sup>35</sup>	
* Csak hétköznap közlekedik.					
Menetjegy: . . . Kondorosra P 2 <sup>20</sup> , Szarvasra P 3 <sup>40</sup>					
Menetértijegy: . . . P 3 <sup>80</sup> . . . P 5 <sup>50</sup>					

### Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—	18 <sup>10</sup>	21 <sup>25</sup>
6 <sup>05</sup>	13 <sup>30</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 <sup>15</sup>	18 <sup>05</sup>	21 <sup>20</sup>
6 <sup>21</sup>	13 <sup>30</sup>	érk.	Békés	ind.	7 <sup>18</sup>	17 <sup>40</sup>	21 <sup>04</sup>
6 <sup>39</sup>	13 <sup>55</sup>	érk.	Mezőberény	ind.	7 <sup>40</sup>	17 <sup>31</sup>	20 <sup>46</sup>
7 <sup>28</sup>	14 <sup>40</sup>	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	6 <sup>58</sup>	16 <sup>47</sup>	20 <sup>02</sup>
7 <sup>38</sup>	15 <sup>05</sup>	érk.	Füzesgyarmat	ind.	6 <sup>35</sup>	16 <sup>17</sup>	19 <sup>33</sup>
8 <sup>33</sup>	—	érk.	Püspökladány Rákóczi sz.	ind.	—	15 <sup>37</sup>	18 <sup>52</sup>
9 <sup>15</sup>	—	érk.	Hajdúszoboszló	ind.	—	14 <sup>53</sup>	18 <sup>10</sup>
9 <sup>55</sup>	—	érk.	Debrecen „Arany Erika” sz.	ind.	—	14 <sup>15</sup>	17 <sup>30</sup>
* Csak hétköznap közlekedik.							
† Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.							

Menetjegy	. . . Békésre P 1 <sup>10</sup> , Mezőberényre P 1 <sup>50</sup>	Szeghalomra P 3 <sup>20</sup>
Menetértijegy	. . . —	P 2 <sup>50</sup> P 5 <sup>50</sup>
Menetjegy	. . . Füzesgyarmatra P 3 <sup>80</sup> , H-szobora P 6 <sup>30</sup>	Debrecenbe P 7 <sup>50</sup>
Menetértijegy	. . . P 6 <sup>70</sup>	P 11 <sup>—</sup> P 13 <sup>—</sup>

### Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú

—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 <sup>10</sup>
6 <sup>05</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 <sup>05</sup>
7 <sup>23</sup>	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	16 <sup>47</sup>
8 <sup>57</sup>	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 <sup>00</sup>
9 <sup>03</sup>	érk.	Berettyóújfalú községháza	ind.	13 <sup>50</sup>
* Csak hétköznap közlekedik.				

### Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

12 <sup>45</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 <sup>55</sup>	
13 <sup>30</sup>	ind.	Gyula városháza	érk.	7 <sup>45</sup>	
13 <sup>55</sup>	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 <sup>10</sup>	
14 <sup>25</sup>	érk.	Elek	ind.	6 <sup>40</sup>	
†					
17 <sup>48</sup>	21 <sup>45</sup>	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6 <sup>23</sup>
17 <sup>55</sup>	21 <sup>55</sup>	érk.	Endrőd	ind.	6 <sup>10</sup>
* Csak hétköznap közlekedik.					
† Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.					

### Mezőtúr—Turkeve—Kisújszállás

—	8 <sup>25</sup>	17 <sup>05</sup>	ind.	Mezőtúr piactér	érk.	7 <sup>45</sup>	17 <sup>03</sup>
5 <sup>40</sup>	9 <sup>30</sup>	17 <sup>55</sup>	ind.	Turkeve piactér	ind.	7 <sup>15</sup>	16 <sup>25</sup>
6 <sup>10</sup>	10 <sup>00</sup>	—	érk.	Kisújszállás	ind.	6 <sup>40</sup>	15 <sup>40</sup>

Fejlesztések a MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.

## MOZI

### Az elsodort város

Kellermann nagyhírű regényének megelevenedése, hogy a kopár területen márholnapra lüktető élet, pompa, tobzódó gazdagság születik. Jaques a siker forró napjaiban megelégedik gyermekkori pajtásáról, a vadóc Franciskáról, akit szeret.

### A Szegedi Szabadtéri Játékok sikere általános kulturális érdek

A Szegedi Szabadtéri Játékok eddigi sikere nemcsak az ország lakosságának, de a külföld érdeklődését is Szegedre irányították. Mindenfelől várakozással néznek a folyó évi játékok elé és ezért azoknak sikere általános kulturális érdeknek tekinthető. Erre való tekintettel a Szegedi Szabadtéri Játékokat a folyó évben is a legmesszebbmenően támogatni kívánatos.

A Szegedi Szabadtéri Játékokra július 26-tól teljes vízummentességgel és feláru utazási kedvezményvel lehet utazni, az utleveleket utólagosan láttamozzák Szegeden. A vízummentességgel három hónapig lehet az országban tartózkodni vízumigazolvány birtokában, amely megváltható az összes utazási irókban. A játékok július 31-én kezdődnek. Az ember tragédiája előadásával; megismétlik aug. 8. és 14-én, a János vitézt bemutatják aug. 1., 9. és 12-én, a Fekete Máriát aug. 4. és 5-én, a Bizáncot aug. 7., 11. és 15-én.

## Pályázati hirdetés

Békéscsaba községi iskolaszéke pályázatot hirdet egy megüresedett külterületi tanítói állásra.

Illetménye: a 64800—933 V. K. M. r. szerinti fizetés, továbbá természetbeni lakás és kert használat.

Pályázati kérelmek a 69870—1933 V. K. M. sz. rendelet szerint felszerelve és válaszélyeges borítékkal ellátva a közzétételtől számított legkésőbb 3 héten belül az elnökség címére kell beküldeni.

Kezdő tanító mint segédtanító alkalmaztatik három évi időtartamra.

Az állás 1937 szeptember 1-én elfoglalandó.

### Elnökség.

### Tőzsde

Vaiuta; Dollár 337,10—341,10.

Gabonák: 77 kg tv. buza 20,80—21,15, 20 kg tv. buza 21,40—21,65, tengeri 11,30—11,45, rozs 19,20—19,40, takarmányárpa 16,00—16,50, sörépa 19,00—20,00, kórpa 11,25—11,35, zab 17,65—17,80 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal vőnyű 84—88, közép 95—97, nehéz 100—101.

Békéscsabai terményárak: 1937. júl. 14. 80 kg. piros (6) 19,50—20,00, (uj) buza 19,00—15,50, takarmányárpa (6) 14,50—14,50, (uj) 14,00—14,00 P, zab (6) 14,50—14,50, (uj) 14,00—14,00 sz. tengeri (6) P. (uj) 9,00—9,00, kórpa 11,00—12,00, fehérbab 22,00—23,00, köles 11,00—12,00, tőkmag 28,00, repce —, — lucernamag 105,00—110,00, rétiszena 3,40—3,80, lucernaszéna 4,00—4,20, szalma 1,20—1,40, takarmányzalma 1,80—2,00.

A békéscsabai piaci állatok: 1937. júl. 14. — Borjú kg-ként 65—70 f, marha vágásra 55—60 f, hizottsertés 75—80 f, soványsertés 1 éves párja 100—120 P, soványsertés 1/2 éves párja 50,00—60,00 P, soványsertés kg-ként 100—110 fillér, választási malac párja 25,00—30,00, hizottliba 135—140 f, hizott ruca 95—100 f, csirke sütni 100 f, csirke rántani 95 f, tyúk 90—95 f, pulyka — fillér, gyöngytyúk — f, tojás darabja 5—6 fillér, kólyka 95 fillér.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.